

杭州市工会帮扶志愿者代表团走进恩施 扶贫路上,我们都是追梦人

通讯员徐炯、方建生、虞文璐报道 浩荡春风起,奋进脚步疾。近日,在杭州市总工会对口帮扶点湖北省恩施州总工会的会议室内,一场以致富奔小康为主题的座谈活动正在举行——杭州市10个产业工会,15个区县(市)、开发区(集聚区)总工会的22名帮扶志愿者围绕“三建三助”和恩施州总工会相关人员进行了深入交流。

“三建三助”,认真落实工作机制

“随着杭州市总工会和恩施州总工会交流合作的进一步深化,杭州市各级工会开展了大量有效的工作,极大推动了恩施州的发展。”恩施州扶贫办副主任喻朝伦向杭州市工会帮扶志愿者代表团介绍了杭恩东西部扶贫协作工作情况。

“我们将进一步宣传、推广恩施,尽可能地为恩施提供更多的帮

扶资源。”杭州市工会帮扶志愿者代表团团长、下城区总工会副主席夏亚林表示,两地工会系统在今后的工作中将进一步加强沟通交流,下城区总工会将在杭州市总工会的领导下认真落实“三建三助”工作机制,在恩施州扶贫办等单位的大力支持下,共同做好杭恩两地东西部扶贫协作工作。

活动中,杭州大厦有限公司工会专职副主席黄炜,浙江杭天信律师事务所工会主席张忠元等分享了工会帮扶工作的经验做法,增强了杭州、恩施两地志愿服务者和工会工作者之间的交流,促进工作更好开展,也在交流中弘扬了正能量,传递了爱心。

帮扶志愿者还在当地开展了爱心慰问活动,在走访中拉近东西部之间的距离。“女儿患了先天性脑积水,我们一家先后在武汉、重庆等地多次治疗。”土家族的阙亲花是一名护士,丈夫在外打工,女儿5万余元的治疗费和每个月4000余元的康复费用让

原本幸福的一家过上了拮据的生活。杭州市工会帮扶志愿者代表团在了解详情后,为阙亲花和同样因病致困的章宇送上棉被、米、油等生活用品,让远在恩施的他们也能感受来自杭城的缕缕温情。

项目带动,全力打造攻坚高效通道

“我们打算在平海路门市设立恩施特色产品的专门店,让杭城职工都能吃到恩施的富硒农产品。”杭州市职工国际旅行社质量总监边建伟在交流中表示。据了解,《2019年杭州市恩施州创新推进东西部扶贫协作工作方案》于近日发布,推出七大创新举措,着力补齐工作短板,形成可推广的东西部扶贫协作工作经验。其中第一条就是创新推进产业合作,借力浙江省

及杭州市企业、市场、技术、宣传推介和营销平台、人才等方面优势,壮大提升特色农业,持续深化“硒品入杭”,做大做强旅游产业。

不以事艰而不为,不以任重而畏缩。自2017年开始,杭州市及各区县(市)总工会与恩施州旅游委员会进行对接,并协调杭州多家旅行社赴恩施州开展实地踩线活动,为职工疗休养奠定基础。同时,在线上线下纵深推

动两地电商合作。“感谢杭州市江干区总工会对我们的支持和帮助,我们也将努力为杭州职工带去更优良的产品。”杭州(江干)东西部协作百岁源电商益贫中心——硒博馆馆长朴民武说。江干区总工会相关负责人表示,“我们鼓励各级工会按照有关规定组织职工到帮扶地区开展疗休养等工

会活动,在同等条件下优先采购帮扶地区产品,并积极助力电商平台销售,推销对口帮扶地区特色产品。”据了解,江干区总工会多次到对口帮扶地区开展考察调研,积极参与对口帮扶地区电商产业建设。

5天的对口帮扶活动,让22名工会帮扶志愿者受益颇深。“能够尽我所能帮扶西部贫困地区,让我感觉很幸福。”来自淳安县总工会职工服务中心的志愿者姚长进登上返杭的飞机时有些恋恋不舍。

未来,杭州市总工会将不断助力西部群众向贫困宣战,在恩施、黔东南,有需要扶贫帮困的地方,就有杭州市总工会志愿者的脚步,他们将不断为构建以“建基地、建平台、建机制,春风助学、工会助困、干部助教”为主要内容的“三建三助”多元帮扶机制贡献力量。

人人争当主力军

奉化启动新一轮重点工程立功竞赛

本报讯 记者张浩呈 通讯员陈标报道 日前,2019年宁波奉化区“争当主力军、决胜大变样”重点工作立功竞赛启动仪式举行。活动旨在凝聚广大职工的劳动热情和创造活力,助推奉化“三年大变样”目标的实现和高质量发展。

2018年以来,奉化区总工会围绕宁波市市委“六争攻坚、三年攀高”和区委“五倍速五提升”战略部署,以“三年大变样”为总目标,以“三重一新”“产城杯”“凤麟杯”等立功竞赛主题为引领,广泛开展培训、练兵、竞赛、评价、晋级相结合的劳动竞赛、技能比武20余场次,直接参与职工2300余人次,涌现了2名宁波市首席工人,其中首次举办的砌筑技能大赛得到了社会的广泛关注和认可。

据了解,2019年奉化区共安排城市文化中心、葛岙水库、金海路站商业办公及客运中心等63项重点工程实施项目。奉化区总工会号召全区各级工会积极探索新型教育培训模式,加大高技能人才、行业领军人物和技术带头人培养选拔力度,全面提升职工队伍素质;进一步加强劳模工匠的选树、培育和宣传,充分发挥劳模工匠的示范引领作用;因地制宜深入开展形式多样、内容丰富的劳动竞赛、技能比武,积极推进群众性经济技术创新活动,扩大基层单位的参与面,提升一线职工的参与率,为职工投身大众创业、万众创新搭建平台;全区广大职工“争当主力军”,为奉化冲刺“三年大变样”贡献职工的智慧和力量。

镇海龙游两地工会推进共赢发展 “山海协作”再升级

本报讯 记者张浩呈 通讯员陆珊宁报道 近日,宁波镇海区总工会与衢州龙游县总工会开展了两地“山海协作”疗休养战略合作交流活动。未来,镇海、龙游两地将有一线职工疗休养、劳动模范疗休养等层面进行合作。

据了解,镇海和龙游自2016年起开展职工疗休养对接合作。近年来,两地在人才培养、疗休养、资源共享等领域合作互惠不断深化。去年7月,两地总工会签订《战略合作框架协议书》,明确在“职工文化、人才队伍、疗休养、优势资源”四个领域建

立合作互惠机制。围绕职工所需、工会所能,两地工会协调资源,共同为两地30万职工提供优质服务。

日前,双方再次签署了镇海—龙游疗休养战略合作协议书。根据协议,下一步双方将进一步建立战略合作关系,共建互动平台,并在两地疗休养线路互推、游客互送、宣传营销、工作交流等方面加强合作,打造“山海协作”升级版。据悉,两地还将利用各自优势,以工会组织为纽带,加强异地务工人员技能培训合作,加快推进产业工人队伍建设,扩大产业工人发展空间。

长兴“十万职工 同唱一首歌”

本报讯 记者程雪 通讯员王文亮、韦晶报道 “我好紧张,谢谢工会给我们一展歌喉的机会。”长兴新城环保有限公司职工小周在听到“通过”二字后激动地说。这是湖州市长兴县夹浦镇总工会日前开展“十万职工同唱一首歌”合唱队队员选拔赛的情景。当日,来自该镇所属企业的100余名职工参加了首轮选拔,也拉开了该县“十万职工同唱一首歌”活动的序幕。

“我们在全县广大职工以多种方式同唱一首歌的基础上,将按照乡镇(街道)、园区和县级相关部门、产业、行业工会方队进行大合唱比赛。”长兴县总工会副主席郭煜祺说。

据介绍,为进一步推进新时代文明中心试点县建设,热情讴歌伟大的党、伟大的祖国,唱响爱国主义大合唱比赛的主题是“我爱你,中国”,活动时间持续至4月底。

缅怀先烈祭英魂



清明将至,安吉天子岗水库管理处工会组织干部职工来到浙江省爱国主义教育基地——孝丰革命烈士陵园,深切缅怀为革命事业英勇牺牲的新四军烈士。

通讯员毛才传 摄

“我为祖国献热血”



近期,慈溪市血站血液库存偏少,急需市民应急献血。宁波方太厨具有限公司工会了解情况后,立即发动职工,开展“我为祖国献热血”活动。据统计,共有242人参加无偿献血,累计献血8万多毫升,15人参加造血干细胞登记。

该公司工会还邀请“幸福使者”撰写200多封感谢信给每一位献血者。“感谢工会提供这个机会,让我参加捐献登记,加入方太造血干细胞捐献志愿队。”一名职工说。

记者张浩呈/文 通讯员周迎朝/摄

深化“三服务” 工会在行动

德清工会勤走访

帮助企业解难题

本报讯 记者程雪 通讯员洪张晔、刘慧报道 “你放心,这次对接结束后,我们还会开展系统的培训。”近日,湖州市德清县总工会组织教员来到浙江远大钢构实业有限公司,与企业负责人对接培训需求,商讨如何在后期免费开展系统的培训,以及进一步提供技术帮扶。

为更好地服务职工、服务企业,帮助职工和企业解决困

难,今年年初开始,德清县总工会启动了以“暖心聚力助增长”为主题的工会“三服务”活动,组建了六个联系服务小组,包片联系高新区、镇(街道)总工会,对接服务基层工会、企业、劳模(工匠)和困难职工,调研其困难和需求,制作服务清单,有的放矢地开展工会“三服务”活动。

该公司副总经理季绍根表示,“工会组织的帮扶活动对我们这类小企业特别有利。以往,像我们这样的企业,员工的技术都只能从老师傅那里学,没有系统性培训,遇到机器更新、技术升级,都不知道如何操作,这很大程度影响了公司的发展。”

该公司副总经理季绍根表

示,“县总工会第一时间邀请了工会职工技能培训中心的专家上门服务。”

据了解,该县总工会接下来将对走访中发现的问题进行统计汇总分类,建立问题审核把关机制,研讨会商机制,明确责任单位和完成时限,实现销号制管理,确保问题解决不积压、困难帮扶不拖沓,切实帮助企业、职工解决问题,纵深推进工会“三服务”活动。

目前,德清县总工会已走访企业57家,职工群众29户,排摸涉及企业职工具体困难26件次,掌握民生服务和精神文化类具体需求11件次,其中解决34件次,提交反映3件

三门工会上门忙

劳模工匠送技术

本报讯 通讯员吴斐斐、金虹跃报道 “这个一定要一层一层焊接上去,一层一层堆叠上去……”近日,在台州奇艺环保设备科技有限公司生产车间里,来自三门县总工会劳模工匠服务队的两名焊接技术高手正与工人们交流焊接技术。

这两名焊接技术高手分别是三门技师学院(筹)的王伟和尔格科技有限公司的丁斌。在

现场,身为省职业技能竞赛裁判员的王伟手拿记号笔,在纸上画起了方案图,解答焊工们关心的技术问题。另一边,曾获得台州职工焊接比赛第一名的丁斌正忙着演示焊接技术。

焊工们聚精会神地观看、听讲,纷纷表示受益颇多。“通过两位老师的讲解,我们好多人认识到之前焊的方法不对,大家都有了改进。”该公司焊接

技术员张团结说。

这是三门县总工会开展“三服务”的一个缩影。当天,县总工会带领一支劳模技术服务队前往沿海工业城,为各企业带去了用电安全知识培训会、焊接技术现场指导等服务活动,充分发挥各级劳模工匠的创新和骨干作用,为企业“把脉问诊”,开出“方子”。

而在送服务之前,劳模工

匠服务队的队员也做足了“功课”,他们与企业员工面对面交流,针对各企业在生产经营过程中存在的需求和难题进行了了解。“我们走访了好几家企业,发现有些焊接工人在实际操作过程中存在安全隐患和质量问题,我能发挥自己的一技之长,为他们提供一些建议和帮助,这样的上门服务很有意义。”丁斌说。

“为更好地落实‘三服务’精神,我们根据企业所需,职工所求,组织劳模工匠服务队入车间班组、田间地头,其目的是补短板、提技能、提质量、出效率。下阶段,我们将根据劳模们的技能特长和服务时间,组成三门劳模宣传团,进民营企业,开展面对面的服务。”三门县总工会经济部部长奚圣来表示。

一切为了职工 对美好生活的需求

省产业工会联席会议第九次会议举行

本报讯 记者羊荣江报道 近日,省产业工会联席会议第九次会议在象山县举行。会议学习贯彻落实总十七届二次执委会等会议精神,进一步明确2019年工作任务。16家省产业工会负责人就相关内容进行深入探讨。会议由省产业工会联席会议召集人、省教育工会主席赵祖地主持。

“职工对美好生活的需求就是我们努力的方向”。这是16家省产业工会负责人介绍的2019年工作思路和要点里较为集中和突出的一个共识。

与会产业工会负责人表示,在今后的工作中,将不断提升干部职工的幸福感,加大关爱力度,不断提高职工的获得感;竭诚服务职工,关切职工对美好生活的向往,深化服务职工工作,

扎实解决好职工最困难最忧虑最紧迫的实际问题。

大家表示,工会要为职工解决生活后顾之忧,做到民之所盼,政之所向,对职工关心的热点、难点问题,主动靠上去,做好解释疑惑工作;并落实职工的知情权、参与权、表达权、监督权,坚持以人民为中心的思想,依法保障职工群众的合法权益;努力在维护职工合法权益上不断推进工会法治化维权新进程,在竭诚服务职工群众上增添暖心关爱新热度。

会议期间,与会人员参观了宁波康达电子有限公司阳明心坊、象山县黄避岙乡斑斓海岸联合工会职工文化活动中心;听取了宁波市总工会、象山县总工会的工作交流汇报。